



В Оренбурге перед судом предстанет местный житель, обвиняемый в экстремизме



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области завершено расследование уголовного дела в отношении ранее судимого 22-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 Уголовного кодекса Российской Федерации (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства).

По версии следствия, обвиняемый, устойчиво придерживающегося экстремистских позиций и националистических взглядов, в том числе идеи о превосходстве представителей славянской национальности над представителями других национальностей, под воздействием националистических идей об исключительности лиц славянской национальности над представителями других национальностей, под воздействием националистических идей об исключительности лиц славянских национальностей (славян) и неполноценностей лиц неславянского происхождения, не позднее 14 февраля 2014 года, находясь в городе Оренбурге, с целью возбуждения и поддержания среди представителей европеоидной расы ненависти и вражды к определенной группе, унижения достоинства человека и группы лиц по национальному признаку, размещал на своей персональной странице в социальной сети ВКонтакте изображения с текстами, направленные на возбуждение ненависти и вражды, унижение достоинства человека и группы лиц по национальному признаку.

Согласно заключению эксперта, в размещенных материалах, содержатся высказывания побудительного характера, призывающие к враждебным действиям, связанным с применением насилия, вреда, одной группы лиц, по отношению к другой группе лиц, объединенных по национальному признаку, а также имеются признаки обоснования допустимости и необходимости применения действий, связанных с



насилием и причинением вреда.

Основанием для возбуждения уголовных дел явились совместные мероприятия регионального СКР и УМВД области.

Следствием собрана достаточная доказательная база, в связи с чем, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Уголовное законодательство Российской Федерации содержит ряд специальных норм за действия экстремистской направленности. Ст. 280 УК РФ – публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, ст. 282 УК РФ – возбуждение ненависти либо вражды, а также унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе; ст. 282.1 УК РФ – Организация экстремистского сообщества; ст. 282.2 УК РФ – организация деятельности экстремистской организации. А также имеется ряд статей, содержащих квалифицированные признаки за совершения преступлений по мотивам расовой политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти. В п. «е» ст. 63 Уголовного кодекса РФ закреплено, совершение любого преступления по мотивам национальной, расовой или религиозной вражды или ненависти, является обстоятельством, отягчающим наказание.

Уголовное дело расследовано следственным отделом по Северному административному округу г.Оренбург следственного управления Следственного комитета РФ по Оренбургской области.

07 Сентября 2016

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/1065340/folder/1048783>